
KNA 32. BIJLAGE II
EISEN AAN ACTOREN
Voorstel conserveringsspecialist als nieuwe actor in de KNA: 
Toelichting 

Bij het project conserveren is gebleken dat de behoefte bestaat in de KNA om de actor conserveringsspecialist toe te voegen. Dit is ook meer in lijn met de inpassing van conserveringsactiviteiten in archeologisch onderzoek elders in Europa.

Met het wijzigen en uitbreiden van KNA specificatie OS11 is duidelijk geworden dat bij sommige stappen gedurende en na het veldwerk de expertise van een conserveringsspecialist nodig is bij de omgang met kwetsbaar vondstmateriaal. Benadrukt wordt dat dit niet voor elke kwetsbare vondst geldt, en het is uiteraard de bedoeling dat veldarcheologen zelf voldoende basiskennis hebben van het lichten van kwetsbare vondsten. Wanneer er in de nieuwe OS11 gesproken wordt over een conserveringsspecialist te velde, dan moet hierbij bijvoorbeeld gedacht worden aan gecompliceerde vondstcomplexen met verschillende materiaalgroepen, of vondstmateriaal in zeer slechte toestand. In principe is de conserveringsspecialist de ‘labrat’, die in het laboratorium het specialistische maatwerk verricht dat nodig is voor het langdurige behoud van de individuele vondsten. Zie ook het aparte kopje hier over in OS11 (p 6).

De conserveringsspecialist is in principe door het CCvD Archeologie ‘aangenomen’ als actor, maar er is wel de randvorowaarde gesteld dat er geïnventariseerd wordt hoeveel mensen door deze nieuwe eisen aan de conserveringsspecialist plots ‘brodeloos’ zouden worden, m.a.w. niet meer zouden kunnen werken als conservator en dus geen werk meer hebben. Met name binnen de huidige archeologiebedrijven moet dit geïnventariseerd worden.

	Actor
	Kenniscomponent
	Relevante werkervaring

na afstuderen (Ba-fase)

	Conserverings-

specialist 
	· Kennis van de KNA protocollen conservering OS11.

· Kennis van archeologische werkprocessen en van conservering van archeologisch materiaal

· MA Restauratiekunde UvA of een vergelijkbare opleiding in het binnen- of buitenland, Objects Conservation en 2 jaar aantoonbare professionele werkervaring 

Of

· Minimaal 5 jaar aantoonbare professionele werkervaring met het conserveren van archeologische objecten, en minimaal 6 conserveringsrapporten conform KNA specificatie 0S16).
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